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Поступающие на специальность 2203 « Программное  обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно) и русскому языку (диктант). В конкурсе участвуют баллы экзаменов по математике, результаты диктанта - "зачтено","незачтено".

На экзаменах по математике поступающие должны показать:

1) Четкое знание определений математических понятий, формулировок теорем, основных формул;

2) Умение доказывать теоремы и выводить формулы, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач  в устном и письменном изложении;

3) Уверенное владение основными умениями и навыками, предусмотренными программой, умение решать типовые задачи.

I. Устный экзамен по математике


Целью проведения устного экзамена по математике является проверка уровня теоретических знаний абитуриентов.


Экзамен проводится по традиционной схеме. Абитуриенту предлагается билет, в котором содержится два вопроса:

первый  - по алгебре и началам анализа;

второй – по геометрии.

Вопросы билетов составляются строго по программам, соответствующим учебным программам полного среднего  образования.

Программа по математике

1. Основные математические понятия и факты

Арифметика, алгебра и начала анализа

1. Натуральные числа (N). Простые и составные числа. Делитель, кратное. Наибольший общий делитель. Общее наименьшее кратное.

2. Признаки делимости на 2, 3, 5, 9 и 10.

3. Целые числа (Z). Рациональные числа (Q), их сложение, вычитание, умножение и деление. Сравнение рациональных чисел.

4. Действительные числа (R), их представление в виде десятичных дробей.

5. Изображение чисел на прямой. Модуль действительного числа, его геометрический смысл.

6. Числовые выражения. Выражения с переменными. Формулы сокращенного умножения.

7. Степень с натуральным и рациональным показателем. Арифметический корень.

8. Логарифмы, их свойства.

9. Одночлен и многочлен.

10. Многочлен с одной переменной. Корень многочлена на примере квадратного трехчлена

11. Понятие функции. Способы задания функции. Область определения, множество значений функции.

12. График функции. Возрастание и убывание функции, периодичность, четность, нечетность.

13. Достаточное условие возрастания (убывания) функции на промежутке. Понятие экстремума функции. Необходимое условие экстремума функции (теорема Ферма). Достаточное условие экстремума. Наибольшее и наименьшее значение функции на промежутке.

14. Определение и основные свойства функций: линейной, квадратичной y=ax2+bx+c, степенной y=axn (n(N), y=k/x, показательной y= ax (a>0), логарифмической, тригонометрических функций (y=sinx, y=cosx, y=tgx), функции арифметического корня. 

15. Уравнение. Корни уравнения. Понятие о равносильных уравнениях.

16. Неравенства. Решения неравенств. Понятие о равносильных неравенствах.

17. Система уравнений и неравенств. Решение систем.

18. Арифметическая и геометрическая прогрессия. Формула n-го  члена и сумма первых n членов геометрической прогрессии.

19. Синус и косинус суммы и разности двух аргументов (формулы).

20. Преобразование в произведение сумм sin ((sin (, cos ((cos (.

21. Определение производной. Ее физический и геометрический смысл.

22. Производные функций y=sinx, y=cosx, y=tgx, y=x2  (n(Z), 
[image: image128.wmf]
Геометрия

1. Прямая, луч, отрезок, ломаная: длина отрезка. Угол, величина угла. Вертикальные и смежные углы. Окружность, круг. Параллельные прямые.

2. Примеры преобразования фигур, виды симметрии. Преобразование подобия и его свойства.

3. Векторы. Операции над векторами.

4. Многоугольник, его вершины, длины, диагонали.

5. Треугольник. Его медиана, биссектриса, высота. Виды треугольников. Соотношения между сторонами и углами прямоугольного треугольника.

6. Четырехугольник: параллелограмм, прямоугольник, ромб, квадрат, трапеция.

7. Окружность и круг. Центр, хорда, диаметр, радиус. Касательная к окружности. Дуга окружности. Сектор.

8. Центральные и вписанные углы.

9. Формулы площади: треугольника, прямоугольника, параллелограмма, ромба, квадрата, трапеции.      

10. Длина окружности и длина дуги окружности. Радианная мера угла. Площадь круга и площадь сектора. 

11. Подобие. Подобие фигур. Отношение площадей подобных фигур.

12. Плоскость. Параллельные и пересекающиеся плоскости. 

13. Параллельность прямой и плоскости.

14. Угол прямой с плоскостью. Перпендикуляр к плоскости.

15. Двугранные углы. Линейный угол двугранного угла. Перпендикулярность двух плоскостей.

16. Многогранник. Их вершины, ребро, грани, диагонали. Прямая и наклонная призмы, пирамиды. Правильная призма и правильная пирамида. Параллелепипеды, их виды.

17. Фигуры вращения: цилиндр, конус, сфера, шар. Центр, диаметр, радиус сферы и шара. Плоскость, касательная к сфере.

18. Формула объема параллелепипеда.

19. Формулы площади поверхности и объема призмы.

20. Формулы площади поверхности и объема пирамиды.

21. Формулы площади поверхности и объема цилиндра.

22. Формулы площади поверхности.

23. Формулы объема шара.

24. Формулы площади сферы.

2. Основные формулы и теоремы

Алгебра и начала анализа

1. Свойства функции y = ax+b и ее график.

2. Свойства функции y = k/x и ее график.

3. Свойства функции y = ax2+bx+c и ее график.

4. Формула корней квадратного уравнения.

5. Разложение квадратного трехчлена на линейные множители. 

6. Свойства числовых неравенств.

7. Логарифм произведения, степени, частого.

8. Определения и свойства функций y = sinx и y = cosx и их графики.

9. Определение и свойства функции y = tgx и ее график.

10. Решение уравнений вида sinx = a, cosx = a, tgx = a.

11. Формулы приведения.

12. Зависимость между тригометрическими функциями одного и того же аргумента.

13.  Тригонометрические функции двойного аргумента.

14. Производная суммы двух функций.

Геометрия

1. Свойства равнобедренного треугольника.

2. Свойство точек, равноудаленных от концов отрезка.

3. Признаки параллельности прямых.

4. Сумма углов прямоугольника. Сумма внутренних углов выпуклого многоугольника.

5. Признаки параллелограмма.

6. Окружность, описанная около треугольника.

7. Окружность, вписанная в треугольник.

8. Касательная к окружности и ее свойства.

9. Изменение угла, вписанного в окружность.

10. Признаки подобия треугольников.

11.  Теорема Пифагора.

12. Формулы площадей параллелограмма, треугольника, трапеции.

13. Формула расстояния между двумя точками плоскости. Уравнение окружности.

14. Признак параллельности прямой и плоскости.

15. Признак параллельности плоскостей.

16. Теорема о перпендикулярности прямой и плоскости.

17. Перпендикулярность двух плоскостей.

18.  Теорема о параллельности и перпендикулярности двух плоскостей.  

Критерии оценки устного экзамена:

Оценка «5»: абитуриент на оба вопроса дал конкретные точные ответы и ответил на все дополнительные вопросы.

Оценка «4»: абитуриент ответил на два вопроса с небольшими неточностями.

Оценка «3»: один из вопросов освещен полностью.

II. Письменный экзамен.

Целью проведения письменного экзамена по математике является проверка умений и навыков при решении задач.

Абитуриенту предлагается вариант задания, в котором содержится пять заданий:

1. тригонометрическое уравнение;

2. уравнение или неравенство (с модулем, иррациональное, логарифмическое, показательное, смешанное);

3. исследование функции и построение ее графика;

4. задача по геометрии (планиметрия);

5. логическая задача.

Критерии оценки письменного экзамена:

Оценка «5»: представлено полное решение всех пяти задач варианта.

Оценка «4»: представлено решение любых четырех задач.

Оценка «3»: представлено решение любых трех задач.

Вариант 1 (с решением)

1. Решить уравнение cos2x – 5sinx – 3 = 0

2. Решить уравнение log5 (3x-11) + log5 (x -27)= 3 + log5 8

3. Исследовать функцию и построить ее график

f(x) = x2 – 2x + 8

4. Боковая сторона равнобедренного треугольника 6см, высота, проведенная к основанию,4см. Найдите радиус описанной окружности.

5. Дано двузначное число. Число его единиц на 3 меньше числа десятков. Произведение этого числа, записанное теми же цифрами в обратном порядке, равно 574. Найдите данное число.

Решение:

1. Решим уравнение

cos2x – 5 sinx – 3 = 0,

Применим формулу cos2x = 1 – 2sin2x
1 – 2 sin2x – 5 sinx – 3 = 0,

или  -2 sin2x – 5 sinx – 2 = 0,

Разделив последнее уравнение на –1, получим

2 sin2x + 5 sinx + 2 = 0,

Пусть sinx = t, тогда

2t2 + 5t + 2 = 0

D=25-16=9, 

t1 = - 2, t2 = - 0,5

Перейдем к переменной x:

                            sinx= -2                              sinx= - 0,5

        x ((                                  x=( -1)k+1 arcsin (- 0,5) + (k, k(Z

                             x=( -1)k+1 (/6 + (k, k(Z

Ответ. x=( -1)k+1 (/6 + (k, k(Z
2. Решим уравнение 

log5 (3x-11) + log5 (x -27)= 3 + log5 8

Найдем область допустимых значений:

ОДЗ: 
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Заменив в уравнении 3 на log5125, получим:

log5 (3x-11) + log5 (x -27)= log5125  + log5 8

Применим формулу logab + logac = loga (bc)  (a>0, a(0, b>0, c>0):

log5 ((3x-11) (x –27)) = log5 (125(8)

Следовательно,

 (3x-11) (x –27) = 125(8

Упростив, получим

3x2 – 92x – 703 = 0

x1 = 37,    x2 = -19/3 < 27

x2  не является корнем уравнения, так как не входит в ОДЗ

Ответ. 37

3. Исследование функции проводим по следующей схеме:

1. находим область определения;

2. определяем, является ли функция четной или не четной, является ли периодической;

3. находим точки пересечения графика с осями координат;

4. находим промежутки знакопостоянства;

5. находим промежутки возрастания и убывания;

6. определяем точки экстремума и значения функции в этих точках;

Исследуем функцию f(x)=x2-2x+8 и построим ее график

1) D(f) = R, т. к. f – многочлен;

2) определим, является ли функция четной или нечетной 

f(-x)2 – 2(-x) + 8 = x2 + 2x + 8,

т. е. f(- x)(f(x), f(- x)(- f(x)

Следовательно, функция f не является ни четной, ни нечетной.

Определим, является ли функция периодической:

f(x + T) = (x +T)2 – 2(x +T) + 8 
[image: image3.wmf]¹

f(x),

значит функция f не является периодической.

3), 4) Чтобы найти точки пересечения графика функции f с осью абсцисс, надо решить уравнение:

x2-2x+8=0

D= 4 - 32<0,
т.е. уравнение не имеет корней  
[image: image4.wmf]Þ

 точек пересечения с осью абсцисс нет. Поэтому для данной функции промежутки знакопостоянства находить не будем.

Найдём точки пересечения с осью ординат:

f(0)=0-0+8=8,

т.е. точка А(0;8)- точка пересечения графика функции с осью ординат.

5), 6) Найдём производную функции f:

f( (x) = 2x-2

Решим уравнение: f ((x)=0

2x-2=0

x=1

Рассматриваемая функция имеет единственную критическую точку x=1.

Составим таблицу:

	x
	(-  (  ;1)
	1
	(1;+ ( )

	f( (x)
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	0
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Строим график функции. Строить его удобно по промежуткам, которые указаны в таблице
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5.Дано:( АВС

АВ=ВС=6см.

A                       B1                     C
ВВ1-высота, В1(АС

ВВ1=4см.

Найти R(радиус описанной окружности).

Решение: 

Радиус описанной окружности

R= авс/4S, 

где а, в, с - стороны треугольника, S-площадь треугольника.

По условию задачи АВ=ВС=6см. Найдём длину стороны АС. 

Треугольник АВВ1-прямоугольный, т.к ВВ1-высота. По теореме Пифагора 

АВ1=
[image: image6.wmf]2
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Высота ВВ1 является и медианой, т.к (АВС равнобедренный. Следовательно, АС=2АВ1= 2(2
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= 4
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 см

Найдём площадь (АВС: 

S=
[image: image12.wmf]2

1

ah, 

где а- сторона треугольника, h-высота, опущенная на эту сторону    

S=
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Таким образом
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Ответ. 4,5 см

5.Пусть y – число десятков искомого числа, (y – 3) – число единиц этого числа, тогда искомое число можно записать в следующем виде:

10y + (y – 3), т.е. 11y - 3

Число, записанное теми же цифрами, что и искомое число, в обратном порядке имеет следующий вид:

10 (y - 3) + y, т.е. 11y - 30

Таким образом,

(11y – 3) (11y – 30) = 574

или

121y2 – 363y – 484 = 0

D=366025

y1= -1, y2=4 

 y1= -1 не подходит, так как число десятков не может быть отрицательным числом. Итак, искомое число 11y – 3 = 11( 4 – 3 = 41

Ответ. 41

Вариант 2 (с решением)

1.Решить уравнение  cos5x + cos7x = cos((+6x)

2. Решить неравенство 2log8(x-2)-log8(x-2)>
[image: image18.wmf]3
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3. Исследовать функцию f(x)= -x2+5x-4 и построить ее график.

4.Периметр равнобедренного треугольника равен 64 см, а его боковая сторона на 11 см больше основания. Найдите высоту треугольника, опущенную на боковую сторону.

5.Турист вышел с турбазы по направлению к станции, расположенной на расстоянии 20 км. Если турист увеличит скорость на 1 км/ч, то за 4 ч он пройдет расстояние, большее 20 км. Если он уменьшит скорость на 1 км/ч, то даже за 5 ч не успеет дойти до станции. Какова скорость туриста?

Решение:

1.Решим уравнение:  cos5x + cos7x = cos((+6x)

Применим формулы:

cos( + cos( = 2 cos
[image: image19.wmf]2
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Получаем     

                         2 cos
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 + cos6x = 0

                          2 cos6x cos(- x) + cos6x = 0 

Так как функция y = cosx является четной, то cosx = cos(- x)

2 cos6x cosx + cos6x = 0

cos6x (2cosx + 1) = 0

                  cos6x = 0                 или                2cosx + 1 = 0

               6x = 
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                         cosx = -1/2

               x = 
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Ответ.  x1 =
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2. Решим неравенство 2 log8(x-2)-log8(x-2)>
[image: image29.wmf]3
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Найдем область допустимых значений ОДЗ: 
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Используя формулу clogab = logabc , получим

log8(x-2)2 - log8(x-3)>
[image: image31.wmf]3
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Известна формула logab - logac = loga (b/c) (a>0, a(0, b>0,c>0). Применив ее, получим

log8 
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2

3

)

2

(

2

>

-

-

x

x

   log8
[image: image33.wmf]3

2

3

)

2

(

2

>

-

-

x

x

 
[image: image34.wmf]Þ

 
[image: image35.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

-

>

-

>

-

-

0

3

,

0

2

,

8

3

)

2

(

3

2

2

x

x

x

x

 

[image: image36.wmf]Þ

 
[image: image37.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

>

>

-

-

+

-

3

,

2

,

0

4

3

4

4

2

x

x

x

x

x

 
[image: image38.wmf]Þ

 
[image: image39.wmf]Þ
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Ответ. 
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3.  Исследуем функцию f(x)= -x2+5x-4

1) D(x)=R, т.к. f-многочлен

2) Определим, является ли функция четной или нечетной:   
f(-x)=- -(-x)2 + 5 (-x)+4=- -x2-5x-4,

т.е.  f(-x) ( -f (-x), f(-x) (f(x) - функция f не является ни четной, ни нечетной

Определим, является ли функция периодической:    

f(x+t)=-(x+t)2+5(x+t)-4 ( f(x)

Значит функция не является периодической.

3), 4) Чтобы найти точки пересечения графика функции в с осью абсцисс, решим уравнение:

-x2+5x-4=0

x2-5x+4=0

D=25-16=9

x1=
[image: image44.wmf]2
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Точки пересечения с осью абсцисс (1;0), (4;0)

Найдем точки пересечения графика функции с осью ординат:

f(0)= - 4

5),6) Найдем производную функции f:

f’(x)= -2x+5

-2x+5=0

x=2,5

Рассматриваемая функция имеет единственную критическую точку x=2,5.

Составим таблицу:

	x
	(-  (  ;2,5)
	2,5
	(2,5;+ ( )

	f( (x)
	-
	0
	+

	
f(x)
	возрастает
	2,25
	убывает

	
	
	max
	


По данным исследования функции построим график функции.
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4.Дано: треугольник АВС    

АВ=ВС=АС+11 см

         B                     A1                     C
АА1  - высота, А1 ( ВС

Р= 64 см

Найти АА1 -?                                                                                      

Решение:                                                           

Пусть АВ=ВС=x см, тогда АС=x-11 см. По условию задачи периметр равен 64 см, т.е.

x+x+x-11=64,

3x=75,

x=25

Таким образом, АВ=ВС=25 см, АС=25-11=14 см.

Площадь треугольника АВС:
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Вычислим площадь треугольника по формуле Герона:
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Таким образом,

АА1=(2(168)/25= 13,44 см

Ответ: 13,44см

5.Пусть скорость туриста равна x км/ч. Если турист будет идти со скоростью (x+1) км/ч, то за 4 ч он пройдет 4(x+1) км. По условию задачи 4(x+1)>20. Если турист будет идти со скоростью (x-1) км/ч, то за 5 ч он пройдет 5(x+1) км. По условию задачи 5(x+1)<20.

Требуется найти те значения x, при которых верно как неравенство 4(x+1)>20, так и неравенство 5(x+1)<20, т.е. надо решить систему неравенств:
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Ответ. Скорость туриста больше 4 км/ч, но меньше 5 км/ч.

Вариант3 (с решением)

1.Решить уравнение 2 tg x – 2 ctg x = 3

2. Решить уравнение 
[image: image56.wmf]7
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3. Исследовать функцию и построить ее график:

(x) = 4x2 – x4
4.Найдите площадь трапеции, у которой параллельные стороны 60 см и 20 см, а непараллельные - 13 см и 37 см.

5.Найдите пять последовательных чисел, если известно, что сумма квадратов трех первых чисел равна сумме квадратов двух последних.

Решение:

1.Решим уравнение 2 tg x – 2 ctg x = 3

Найдем область допустимых значений: ОДЗ=
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Применим формулы tgx = sinx/cosx, ctgx =cosx/sinx
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Упростив, получим: 
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Умножим обе части последнего равенства на 
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Применим формулы sin2x = 2 sinx cosx, cos2x = cos2x –sin2 x
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Известна формула ctg2x = cos2x/sin2x
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Ответ. 
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2. Решим уравнение 
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Пусть 3x2 - 2x + 15 = y, тогда 3x2 - 2x + 8 = y - 7. Исходное уравнение примет вид:
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Возведем обе части уравнения в квадрат:
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[image: image72.wmf]y
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Из последнего равенства видно, что его правая часть должна быть неотрицательной, т.е. 28 - y(0 ( y ( 28. Возведем обе части последнего уравнения в квадрат:
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y (y-7) = (28 - y)2

y2 - 7y = 784 - 56y + y2
49y = 784

y = 16

Перейдем к переменной x:

3x2 - 2x + 15 = 16

3x2 - 2x - 1 = 0

x1= -1/3, x2=1

Проверкой убеждаемся, что x1, x2 являются корнями исходного уравнения.

Ответ. x1= -1/3, x2=1

3. Исследуем функцию f(x) = 4x2 – x4

1) D(f) = R, т. к. f – многочлен

2) Определим, является ли функция четной или нечетной:

f(-x) = 4 (- x)2 – (- x)4 = 4x2 – x4 = f(x),

т. е. функция является четной. Следовательно, график функции симметричен относительно оси ординат.

       Определим, является ли функция периодической:

f (x +T) = 4(x + T)2 – (x + T)4
[image: image74.wmf]¹

f(x),

т.е. функция не является периодической.

3) Найдем точки пересечения графика функции f с осью абсцисс:

4x2 – x4 = 0

x2(4 – x2) = 0

x2 = 0 или 4-x2 = 0

x=0 или x = (2

(0;0), (2;0), (-2;0) - точки пересечения графика функции с осью абцисс

Найдем точки пересечения графика функции f с осью ординат:

f(0)=0

(0;0) - точка пересечения графика функции с осью ординат

4) Выясним, на каких промежутках функция f принимает положительные, а на каких - отрицательные значения, т.е. промежутки знакопостоянства

	
	(- (; -2)
	-2
	(-2;0)
	0
	(0;2)
	2
	(2;+()

	f(x)
	-
	0
	+
	0
	+
	0
	-


Т.е. на интервалах (- (; -2), (2;+() график функции лежит ниже оси абсцисс, на интервале (-2;2) - выше оси абсцисс.

5), 6) Найдём производную функции f:

f( (x) = 8x - 4x3
Решим уравнение: f ((x)=0

8x - 4x3 = 0

x (8 - 4x2) = 0

x = 0  или  8 - 4x2= 0

x = 0  или  x = (
[image: image75.wmf]2


Рассматриваемая функция имеет три критических точки x=0, x = (
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По данным исследования функции построим график функции.
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4.Дано:  АВСД – трапеция                               В                                  C           

ВС=20 см,

АД=60 см,


АВ=37 см,                                    

СД=13 см,                                    A                   B1                                C1       D
Найти SАВСД  - ?                                           

Решение:

Площадь трапеции 
[image: image84.wmf]h
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 где а, в – основания трапеции, h – высота.

Опустим высоты ВВ1  и СС1 на основание АД

h=ВВ1 =СС1
ВВ1СС1  - прямоугольник,  т.к.  ВС((В1С1  ( в трапеции основания параллельны), ВВ1((СС1  (прямые, перпендикулярные третьей стороне, параллельны), ВВ1 перпендикулярна В1С1 , СС1 перпендикулярна В1С1  (так как ВВ1 , СС1 – высоты). Следовательно, ВС=В1С1=20 см.

Пусть С1Д= x см, тогда 

АВ1 =АД - ВС1  -С1Д = 60- 20- x = 40 - xсм

Треугольник АВВ1- прямоугольный (так как ВВ1- высота)( 
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Треугольник СС1Д -  прямоугольный (так как СС1- высота) (
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h=ВВ1=СС1(
[image: image87.wmf]2

2

)

40

(

37

x

-

-

=
[image: image88.wmf]2

132

x

-

,

т.е 372 - (40-х)2 = 132- х2

169-х2=1369-1600+80х-х2
80х = 400

х =5

Таким образом,

 h=
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Ответ. 480 см2
5. Пусть x - первое из искомых чисел, тогда (x+1) - второе число, (x+2) - третье число, (x+3) - четвертое число, (x+4) - пятое число. По условию задачи сумма квадратов трех первых чисел равна сумме квадратов двух последних, т.е.

x2+(x+1)2+(x+2)2= (x+3)2+(x+4)2
x2-8x-20= 0

x1= -2, x2= 10

Ответ. -2, -1, 0, 1, 2 или 10, 11, 12, 13, 14, 15.

Задачи для самостоятельного решения

Вариант 1

1.Решить уравнение sin6x+sin2x=0,5tg2x 

(Ответ. 
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k

k

Z

n

n

Î

+

±

Î

,

6

;

,

2

p

p

p

)

2.Решить уравнение  
[image: image93.wmf]3
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  (Ответ.-2,5; 3)

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)=3x2-x3
4.Стороны треугольника равны 0,8 м, 1,6 м и 2 м. Найдите стороны подобного ему треугольника, периметр которого равен 5,5 м. 

  (Ответ. 1м, 2 м, 2,5 м.)

5.С турбазы в город, отстоящий на расстоянии 24 км, вышел турист со скоростью 4 км/ч. Спустя 2 часа вслед за ним отправился второй турист. С какой скоростью должен идти второй турист, чтобы догнать первого до его прихода в город?

(Ответ. Более 6 км/ч)

Вариант 2
1.Решить уравнение 3sin2x+2cos2x=3
 

(Ответ.  
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2. Решить неравенство log1,2(x - 2) + log1,2(x + 2)<log1,25

(Ответ. 2; 3)

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)=x3+x
4.В трапеции АВСД с диагональю АС углы АВС и АСД равны. Найдите диагональ АС, если основание ВС и АД соответственно равны 12 м и 27 м.

(Ответ. АС=18 м)

5.Найдите члены пропорции x1: x2 = x3 : x4, в которой первый член на 6 больше второго, а третий на 5 больше четвертого. Сумма квадратов всех членов равна 793.

Вариант 3

 1.Решить уравнение tg23x-2sin23x=0 

(Ответ. 
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[image: image96.wmf]
2. Решить уравнение lg(x+1.5)= -lgx     

 (ответ:0,5; 3)

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)= x4-4x2
4.Даны четыре точки  А (1;1), В (2;3), С (0;4), Д (-1;2). Докажите, что четырёхугольник АВСД -  прямоугольник.

5.Фотографическая карточка размером 12(18 см наклеена на лист так, что получилась рамка одинаковой ширины. Определите ширину рамки, если известно, что фотокарточка вместе с рамкой занимает площадь 280 см2.

Вариант 4

1.Решить уравнение  
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2.Решить уравнение 
[image: image99.wmf]6
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(Ответ:-1)

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)= 3x2-x3
4.Найдите стороны ромба, зная, что его диагонали относятся как 1:2, а площадь ромба равна 12см.

(Ответ.
[image: image100.wmf]15

см)

5.При розыгрыше первенства школы по футболу было сыграно 36 матчей, причем каждая команда сыграла с каждой по одному разу. Сколько команд учавствовало в розыгрыше?

(Ответ. 9)

Вариант 5

1. Решить уравнение cos(4x+2)+3sin(2x+1)=2

 (Ответ. 
[image: image101.wmf]Z
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2.Решить уравнение log3x log9x log27x log81x = 2/3

(Ответ. -1/9; 9)

3.Исследуйте функцию и постройте ее график f(x)= (2x+1)/x
4.Найдите площадь кругового сегмента с основанием
[image: image102.wmf]3

 и высотой 1/2.

(Ответ. 
[image: image103.wmf]3
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-
[image: image104.wmf]4

3

)

5.Два слесаря получили заказ. Сначала 1 ч работал первый слесарь, затем 4 ч они работали вместе. В результате было выполнено 40% заказа. За сколько часов мог выполнить заказ каждый слесарь, если первому для этого  понадобилось бы на 5 ч больше, чем второму?

(Ответ. 25 ч и 20 ч)


Вариант 6

1.Решите уравнение sin2
[image: image105.wmf]4

x

 - cos2
[image: image106.wmf]4

x

=1
[image: image107.wmf]
2.Решите уравнение  x2-4x-6=
[image: image108.wmf]12
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(Ответ: -2;6)

3.Исследуйте функцию и постройте ее график:

f(x)=x4-2x-3

4.Найдите площадь трапеции, у которой параллельные стороны              60 см и 20 см, а непараллельные –13 см и 37 см.

(Ответ: 480 см2)

5.Для отправки груза было подано несколько вагонов. Если грузить    по 15,5 т. в вагон, то 4 т. груза окажутся непогруженными. Если же грузить по 16,5т., то до полной загрузки не хватает 8 т. груза. Сколько было подано вагонов и сколько тонн груза надо было загрузить?

Вариант 7

1.Решить уравнение 1-sin2x  = 2cosx - 2sinx
2.Решить уравнение 0,5(lg (x2-55x+90) – lg (x-36))=lg 
[image: image109.wmf]2


(Ответ:54)

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)= -x3+3x-2

4.Найдите высоты треугольника, у которого стороны равны 13см, 14см и 15см

(Ответ:12см;11,2см; 
[image: image110.wmf]13

168

см)

5.Денежная премия была распределена между тремя изобретателями: первый получил половину всей премии без 
[image: image111.wmf]22

3



 EMBED Equation.3 [image: image112.wmf]того, что получили двое других вместе. Второй получил 
[image: image113.wmf]4

1

 всей премии и 
[image: image114.wmf]50

1

 денег, полученных вместе двумя остальными. Третий получил 300 рублей. Как велика была премия и сколько денег получил каждый?

Вариант 8

1.Решить уравнение tg23x - 2sin23x=0 

(Ответ: 
[image: image115.wmf]3
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2.Решить уравнение 
[image: image118.wmf]8
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(Ответ: 
[image: image119.wmf];
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3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)=
[image: image120.wmf]2
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4.В треугольнике заданы две стороны a=12, b=5 и угол, противолежащий одной из сторон 
[image: image121.wmf]a

=1200. Найдите остальные углы  и стороны треугольника.

(Ответ: (8,69; (210; (390)

5.Если в двузначном числе поменять местами цифры, то оно уменьшится на 27. Найдите данное число, если сумма его цифр равна 15.

Вариант 9

1.Решите уравнение 2cos2x+4 cosx=3sin2x
2.Решите уравнение |x|+|x-1|=1

(Ответ: (x  ([0;1))

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)=5x3-3x5
4.Хорды окружности AD, BC  пересекаются. Угол ABC  равен 500 ,  угол ACD  равен 800 . Найдите угол CAD.

(Ответ: 500)

5.На обработку  одной детали первый рабочий затрачивает  на 6 минут меньше, чем второй. Сколько деталей обрабатывает каждый из них за 7 часов, если первый обрабатывает за это время на 8 деталей больше другого?

Вариант 10

1.Решите уравнение sin2x+sin(П-8x)=
[image: image122.wmf]2

cos3x
(Ответ: 
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2.Решить неравенство 
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(Ответ: (-2; ( ))

3.Исследовать функцию и построить ее график f(x)=
[image: image126.wmf]1

-

x

x


4.Основание высоты прямоугольного треугольника, опущенной на гипотенузу, делит ее на отрезки 9 см и 16 см. Найдите стороны треугольника.

(Ответ: 15 см, 20 см, 25 см)

5.Самолет вылетел на 1 час позднее назначенного срока. Чтобы прибыть вовремя к месту назначения, находящемуся на расстоянии 1200 км, он должен увеличить скорость на 40 км/ч. Сколько времени должен был затратить самолет на полет по расписанию.
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